

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2023年1月

12

星期四

壬寅年十二月廿一
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版
1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
复字第8249期
今日4版

全总机关干部“学习贯彻党的二十大精神”专题培训班开班

陕西省总工会设分会场

本报讯(记者 赵院刚)1月11日,全总机关干部“学习贯彻党的二十大精神”专题培训班在北京开班,全国总工会副主席、书记处书记、党组成员谭天星以视频会议形式作《牢牢把握新时代新征程中国共产党的使命任务 在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴中发挥工会作用》专题辅导报告。省总工会设分会场。

谭天星要求,各级工会组织要做到全面学习,对党的二十大精神、党章修正案,特别是工人阶级和工会工作内容,做到原汁原味地读、逐段逐句地悟,研机析理、熟读精思。要做到全面把握,围绕“以党的二十大精神为指导,推动新时代新征程党的工运事业和工会工作高质量发展”主题,从工会工作全局高度,对涉及本单位工作的总体思路、本单位明年重点工作或创新工作的具体安排等进行深入思考和研究。要做到全面落实,紧密联系实际,认真分析新时代工会工作面临的新形势新问题,对照党的二十大精神及工人阶级和工会工作内容,制定贯彻落实具体方案,把相关任务细化、具体化,列出任务书、时间表、路线图,切实把党中央的战略部署转化为工会的实际行动,把党中央决策部署不折不扣落到实处。

省总工会厅级干部,各省级产业工会、驻省总机关纪检监察组、省总各部门处级及以上干部,直属单位主要负责人等110余人参加会议。

团结奋斗汇聚强大合力 笃行不怠开创发展新局

政协陕西省第十三届委员会第一次会议在西安开幕

赵一德赵刚等到会祝贺 徐新荣作报告

本报讯(记者 郝佳伟)广集众智谋发展,凝心聚力谱新篇。1月11日上午,政协陕西省第十三届委员会第一次会议在西安开幕。

中国人民政治协商会议陕西省委员会会场在主席台正上方,十面鲜艳的红旗分列两旁。会场悬挂的巨幅标语“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,踔厉奋发、勇毅前行,为奋进中国式现代化新征程、谱写陕西高质量发展新篇章而团结奋斗!”庄重而醒目。

省政协十三届一次会议主席团常务主席徐新荣、张广智、李兴旺、魏增军、杨冠军、王卫华、刘宽忍、王二虎、张曙光、孙科、范九伦、李忠民、高岭、薛占海、王刚在主席台前就座。大会由张广智主持。

赵一德、赵刚、王兴宁、方红卫、郭永红、刘强、蒿慧杰、王琳等中共陕西省委、省人大、省政府的领导同志,全国政协农业和农村委员会副主任马中平,全国政协人口资源环境委员会副主任韩勇,曾担任正省级领导职务的老同志程安东,其他副省级领导同志在主席台就座。

省政协十三届一次会议应出席委员574人,实到546人,符合政协章程规定。

9时,张广智宣布中国人民政治协商会议陕西省第十三届委员会第一次会议开幕,全体起立,奏唱国歌。

徐新荣代表政协陕西省第十二届委员会常务委员会,



1月11日,中国人民政治协商会议陕西省第十三届委员会第一次会议在西安开幕。

母家亮 摄



1月11日,徐新荣代表政协陕西省第十二届委员会常务委员会,向大会作过去五年工作报告。

张辰 摄

向大会作过去五年工作报告。

徐新荣指出,五年来,在中共陕西省委的坚强领导下,政协陕西省第十二届委员会及其常务委员会以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示和省第十三次、十四次党

了十二届政协提案工作情况。

省委、省政府工作部门和有关方面的负责同志列席会议。

两会声音

张永乐委员

促进技术工人创新成果转化



主要原因就是缺乏资金和有效推广应用的平台,没有承接转化机制。”张永乐说。

为了最大程度将技术工人创新成果转化为社会财富,不断激发技术工人创新创造活力,增强技术工人的获得感、荣誉感,张永乐建议,在“秦创原”等创新驱动平台上增设技术创新成果申报、发布专区,为技术工人提供技术创新成果申报展示、供需对接、资源共享、孵化转化等途径。建议参照国家科学技术进步奖设置工人农民科技创新类评审项目的做法,在我省科学技术进步奖中为一线技术工人设置一定比例的技术创新成果奖名额,体现对技术工人创新成果的鼓励与肯定。建议从政策层面进一步加强对技术工人技术创新成果转化的引导和支持力度,从转化平台、搭建渠道、成果交易、收益分配和政府支持等方面加以细化、落实。

与此同时,他建议推动企业完善科技成果转化收益分享机制,对在技术创新或技术攻关中作出突出贡献的一线技术工人给予奖励,让职工感受到创新有劲头、发展有奔头。

另外,张永乐建议加大对技术工人创新成果转化成功案例的宣传、推广,探索建立技术转化经纪人或导师培养模式,培养一批复合型技术成果转移人才,服务科技成果转化,激发技术工人创新热情,促进企业技术创新和产业发展。

本报记者 王何军

作为工会界别的委员,省总工会党组成员、副主席张永乐今年两会将目光聚焦在促进技术工人创新成果转化方面。

他认为,创新成果转化是科技与生产紧密结合的重要环节,是国家科技创新发展链条的关键节点。“我们在调研中了解到,企业一线工人立足岗位创新创造热情很足,以发现和解决企业工作现场的急、难、险、重问题为重点,广泛开展技术创新活动,创新成果层出不穷,不少成果已取得国家专利,并应用于企业的实际生产,为企业降本增效作出了重要贡献。”张永乐说。

据不完全统计,2019年以来,我省技术工人取得发明专利193项、实用新型专利2257项,在推动产业创新发展中发挥了积极作用。“但有些技术创新成果转化应用并不理想,

巨晓林来陕开展春节送温暖活动

本报讯(杨斐)1月11日,新春佳节来临之际,中华全国总工会兼职副主席巨晓林到宝鸡市开展春节送温暖活动。陕西省总工会党组成员、女职工委主任刘皓,宝鸡市人大常委会副主任、市总工会主席陈小平参加活动。

巨晓林一行先后到中铁高铁电气装备股份有限公司、陕西西凤酒厂集团有限公司和宝鸡市第三医院,了解企业、医院发展和职工生活等情况,看望慰问劳模工匠和困难职工,为一线职工送去慰问物资,表达党和政府及工会组织的温暖关爱。

巨晓林对各级工会组织和广大职工致以新春的祝福。他指出,各级工会要深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥党联系职工群众的桥梁和纽带作用,切实做好节日期间职工慰问工作,采取灵活多样的形式,重点走访慰问节日期间坚守一线的干部职工特别是医护人员、困难职工、农民工和劳模工匠,让广大职工群众真切感受到工会组织的温暖关爱。

巨晓林对各级工会组织和广大职工致以新春的祝福。他指出,各级工会要深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥党联系职工群众的桥梁和纽带作用,切实做好节日期间职工慰问工作,采取灵活多样的形式,重点走访慰问节日期间坚守一线的干部职工特别是医护人员、困难职工、农民工和劳模工匠,让广大职工群众真切感受到工会组织的温暖关爱。

守一线的干部职工特别是医护人员、困难职工、农民工和劳模工匠,让广大职工群众真切感受到工会组织的温暖关爱。要维护好广大职工合法权益,解决好广大职工特别是困难职工、农民工、新就业形态劳动者等群体生活难题,精准掌握职工所思所盼,切实为职工办实事、解难事、做好事,把党委政府的关怀和工会组织的温暖送到职工心坎上,让广大职工度过欢乐祥和的新春佳节。

新时代新征程新伟业

2023年春风行动暨就业援助月活动启动

本报讯(记者 王何军)1月10日,省人社厅、省总工会等10部门联合印发通知,决定自即日起至3月联合开展2023年春风行动暨就业援助月活动,集中为有就业创业意愿的农村劳动者、就业困难人员以及有用工需求的用人单位提供就业服务。

本次活动主题为“春风送真情 援助暖民心”。全省各地将以“两全四个一”为主要内容全面开展就业创业服务。全过程组织就业摸底,开展“就业

访民情”,加强部门间信息共享和数据比对,及时掌握农村劳动者、就业困难人员和用人单位情况。全过程进行政策宣传,采取群众喜闻乐见和灵活多样的方式,集中宣传支持农村劳动者和就业困难人员就业创业、支持企业稳岗扩岗的政策服务举措。

活动将大力推介一系列就业创业项目,依托国有企业事业单位和社会责任感强的大中型企业,设立一批低门槛有保障的爱心岗位,帮助农村劳动者和

就业困难人员就业创业。精准开展一系列对接服务,加强省内外劳务协作,持续为有用工需求的企业提供支持。密集组织一系列招聘活动,举办分行业、分领域、高频次、小规模多种类型线上线下专场招聘活动,结合疫情实际,及时启动线下招聘活动。切实推出一系列暖心举措,开展线上慰问、线上拜年等多种形式的关爱活动,对有集中出行需求的提供包车、专列、包机等支持。

省十二届政协4628件立案提案全部办复

本报讯(记者 郝佳伟)1月11日,记者从政协陕西省第十三届委员会第一次会议上获悉:省十二届政协以来,政协委员、各参加单位和专门委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻中共十九大、二十大精神和中央政协工作会议精神,落实中共陕西省委各项决策部署,积极通过提案履行政治协商、民主监督、参政议政职能,共提交提案5644件。截至2022年12月27日,经审查立案的4628件提案已全部办复。

4628件立案提案中,委员提案4043件、民主党派提案392件、人民团体提案60件、界别提案7件、政协专门委员会提案126件。立案提案分别交由

中共陕西省委、省人大、省政府、省政协、省军区、省纪委监委、省法院、省检察院、省级人民团体、中央驻陕单位等十个系统的139家单位办理。十二届政协提案聚焦“国之大者”“省之要者”“民之盼者”,提案反映的多数意见和建议被采纳落实到我省相关规划、重大决策或部门工作中,在促进经济、政治、文化、社会、生态文明建设发挥了重要作用。

在助力打赢脱贫攻坚战方面,提案在解决“两不愁三保障”突出问题、促进贫困地区和贫困群体摆脱贫困等方面发挥了重要作用。在促进经济高质量发展方面,提案聚焦稳增长、优结构、强动能、扩开放等关键问题提出前瞻性思路和务实对策。

在促进政治文明建设方面,提案就加强党的建设、地方立法、依法行政、公正司法、统一战线等提出建议。在促进文化繁荣发展方面,宣传、文旅等部门广泛吸纳公民思想道德教育、文化事业繁荣、文化产业等方面的发展建议。在促进社会保障和民生改善方面,提案围绕就业、住房、教育、医疗、社会管理等社会民生问题提出建议。在促进生态文明建设方面,提案就实施重点生态工程、污染防治、绿色低碳发展等提出建议。新冠疫情发生以来,民主党派和政协委员高度关注、积极提案、助力抗疫,相关提案达167件,在打好疫情防控阻击战中发挥了积极作用。

编辑:兰增干 美编:胡健博 校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com